

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 220 (9301)

Вторник, 3 ноября 1953 года.

Цена 20 коп.

Боевая задача механизаторов МТС

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед МТС ответственные задачи. МТС должны завершить механизацию работ по верховым и техническим культурам, широко развернуть механизацию трудоемких работ в животноводстве, в производстве картофеля и овощей. Путем широкого внедрения в колхозное производство достижений современной агрономической науки и передовой практики МТС должны добиться получения высоких и устойчивых урожаев на всех посевных площадях, сделать все необходимое для быстрого развития животноводства и повышения его продуктивности.

Одной из важных и первоочередных задач МТС во всем комплексе мероприятий, определенном Пленумом ЦК КПСС, стоит задача полного, высокопроизводительного использования сельскохозяйственной техники. Теперь, когда все механизаторские кадры стали постоянными рабочими МТС, должен наступить резкий перелом в улучшении использования тракторов и других машин.

Машинно-тракторные станции вступили в ответственную пору — осенне-зимний ремонт тракторов и прицепного инвентаря. Ряд МТС области, в том числе Ювазинская, Высокоярская, Парбиская и другие, полным ходом разворачивают ремонтные работы. Механизаторы Ювазинской МТС поставили задачу — в ноябре завершить ремонт всего прицепного инвентаря и к 1 декабря пригнать план ремонта тракторов, установленный на четвертый квартал. Социалистические обязательства, направленные на досрочное и высококачественное завершение ремонта тракторов и отличную подготовку всех материальных средств в начале будущего года, принимают коллективы многих других МТС.

Однако в ряде МТС ремонтные работы ведутся неудовлетворительно. В Гусевской, Зырянской, Громышевской, Красноречевой и ряде других МТС до сих пор не завершены подготовительные работы к ремонтному сезону. Все эти МТС, а особенно Гусевская и Зырянская, запоздали в прошлом году к завершению ремонта, ремонтировали тракторы насех, без соблюдения установленной технологии, допускали брак в работе, что привело к массовым простоям техники в поле. В первые же дни полевых работ в этих МТС по техническим неисправностям ежедневно простояло до 30—40 процентов тракторов.

Из-за плохого ремонта тракторов многие МТС нарушали агротехнические сроки проведения полевых работ, не выполнили годовые планы. Например, в Гусевской МТС в текущем году выработано всего лишь по 260 гектаров на 15-сильный трактор, в два раза меньше, чем в Ювазинской МТС.

Несвоевременное начало ремонта в этом году происходит, главным образом, потому, что директоры многих МТС допускают вредную для дела самоуверенность. Они полагают, что сейчас, при наличии постоянных кадров механизаторов, «с ease успеют» справиться с ремонтом машинно-тракторного парка. Именно поэтому в большинстве МТС на ремонт уходит только небольшая часть тракторов, комбайнов и других работников тракторных бригад.

В мастерских многих МТС еще нет схем узлового метода ремонта, отсутствуют графики выпуска машин из ремонта, не везде имеется необходимое количество запасных частей и ремонтных материалов. Много тракторов и машин не сдвинуто на усадьбы МТС из колхозов.

В ряде МТС не подготовлены общежития и квартиры для механизаторов, не решены вопросы организации питания, бытового обслуживания ремонтников.

Мало уделяется внимания вопросам организации ремонта в МТС со стороны райкомов партии и райисполкомов. Колхозские горком партии и горисполком, Молчановский, Парбиский, Асиновский и некоторые другие райкомы партии и райисполкомы плохо ведут разъяснительную работу среди бывших механизаторов, слабо привлекают их на работу в МТС.

Чтобы успешно выполнять решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, машинно-тракторные станции области в предстоящем 1954 году должны сократить очень большой объем работ, сократить сроки их проведения, резко повысить качество полевых работ. Они должны будут механизировать многие трудоемкие работы во всех отраслях сельского хозяйства.

Для этого сейчас надо во-первых и особенно подготовить к полевым работам всю сельскохозяйственную технику, своевременно и хорошо подготовить автомобильный и водный транспорт, нефтебазы и нефтетару, передвижные мастерские, бригадный инвентарь и инструменты.

Необходимо во всех МТС развернуть массовый ремонт тракторов, машин и прицепного инвентаря. В течение нескольких дней надо завершить работу по зачислению работников тракторных бригад в штат постоянных рабочих МТС и правильно их использовать.

Важно с первых же дней ремонта не допустить отупления от принятого узлового метода организации работ и типовой технологии ремонта. В соответствии со схемами ремонта, необходимо закрепить ремонтников за определенными узлами, из расчета обязательной работы мастерских в две смены, наладить правильное нормирование и учет труда. Задача руководителей МТС состоит в том, чтобы с первых же дней ремонтной кампании создать высокое трудовое напряжение в мастерских, чтобы каждый ремонтник выполнял сменную норму выработки и не допускал брака в работе.

Одной из важнейших задач всех механизаторов является борьба за качество ремонта машин. Механики-контролеры должны быть непримиримы к недостаткам, не допускать отступлений от технических условий, от принятой технологии ремонта. Они не должны и не имеют права принимать ни одной машины, ни одного трактора, хотя бы с самыми незначительными недостатками. Директоры МТС обязаны всемерно поддерживать механиков-контролеров, помогать им в работе.

Для того, чтобы еще более усилить борьбу за качество и не допустить ни одного случая брака, надо во всех мастерских поставить в помощь механикам-контролерам общественный контроль, организовать взаимный контроль между ремонтниками. Партийные и профсоюзные организации МТС должны организовать борьбу против бракоделов. Каждый случай бракоделства следует обсуждать на производственных совещаниях, заседаниях рабочих или партийных бюро. Надо чаще организовывать и проводить взаимную проверку качества ремонта между соседними МТС, каждый раз результаты проверки обсуждать на собраниях ремонтников.

Чтобы труд ремонтников был высокопроизводительным и организационным, руководители МТС должны проявить большую заботу о создании нормальных бытовых условий для механизаторов, создать им хорошие условия для работы и отдыха. Руководители МТС обязаны благоустроить общежития, столовые, поддерживать чистоту и образцовый порядок в мастерских, позаботиться о культурном отдыхе ремонтников.

В осенне-зимний период, когда почти весь коллектив МТС живет и работает вместе, наиболее благоприятное время для широкого проведения массово-политической работы и технической учебы механизаторов.

Задача райкомов партии, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций МТС — широко развернуть массово-политическую работу среди механизаторов, направляя силы работников МТС на выполнение решений XIX съезда партии и постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Необходимо в каждой МТС организовать глубокое разъяснение среди работников МТС постановления Пленума ЦК КПСС и последующих постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развитии сельского хозяйства и повышении материального уровня советского народа.

Нужно развернуть широкое социалистическое соревнование среди ремонтников за досрочное и высококачественное проведение ремонта тракторов и сельхозмашин, за снижение себестоимости ремонтных работ, экономное расходование запасных частей, материалов, инструмента и электроэнергии. Следует систематически подводить итоги соревнования, широко популяризировать опыт передовиков ремонта.

Директоры, партийные и профсоюзные организации, МТС, райкомы партии, райисполкомы, механизаторы МТС должны сделать все необходимое для своевременной и отличной подготовки тракторов и всех машин к весне 1954 года.

□□□

Отъезд из Москвы Болгарского театра оперы и балета

В течение трех недель с большим успехом в Москве проходила гастроль Болгарского театра оперы и балета (г. София). Коллектив театра дал 12 спектаклей, показав советскому зрителю свои лучшие постановки.

Вечером 30 октября коллектив театра выехал на родину. На Киевском вокзале гостей провожали представители Министрства культуры СССР и московских театров.

(ТАСС).

Работники машинно-тракторных станций и совхозов! Добивайтесь лучшего освоения и полного использования тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин! Боритесь за всемерное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за рост общественного поголовья скота, за увеличение продукции земледелия и животноводства в колхозах и совхозах!

(Из Призывов ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Всесоюзное совещание работников легкой промышленности

31 октября в Москве закончилось продолжавшееся три дня Всесоюзное совещание работников легкой промышленности.

Министр промышленных товаров широкого потребления СССР тов. А. Н. Косыгин в своем докладе подробно остановился на задачах легкой промышленности и мероприятиях, обеспечивающих выполнение Постановления Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшении их качества».

Тов. Косыгин отметил, что задания пятилетнего плана по выпуску основных товаров широкого потребления будут выполнены досрочно. По производству шелковых тканей промышленность уже достигла уровня, запланированного на 1955 год. Пятилетнее задание по выпуску шерстяных тканей, швейных и трикотажных изделий будет выполнено за четыре года. В ближайшие два года выработка хлопчатобумажных тканей увеличится на 1 миллиард метров. Выпуск шелковых тканей в 1956 году возрастет по сравнению с 1950 годом более чем в пять раз. Дальнейшее развитие получит производство шерстяных тканей, кожаной обуви, трикотажной, одежды и других изделий.

Для осуществления обширной программы выпуска товаров широкого потребления строится около 400 предприятий, реконструируется и расширяется свыше 800 фабрик и комбинатов. В 1954 году объем капиталовложений увеличится более чем в два раза по сравнению с нынешним годом. Начнется строительство еще ста новых крупных предприятий.

Особое внимание уделяется расширению производства товаров, пользующихся наибольшим спросом у населения: чистой шер-

стяных тканей, меланжевых и ворсовых хлопчатобумажных тканей, фланели, штапельного полотна, рантовой обуви, швейных изделий улучшенного ассортимента.

А. Н. Косыгин указал на существенные недостатки в работе ряда предприятий, которые не полностью используют внутренние резервы производства. Многие предприятия еще делают для повышения производительности оборудования, механизации трудоемких процессов, лучшей организации труда, для распространения опыта новаторов производства и передовых предприятий.

Вопросы улучшения качества изделий, особенно их отделки, расширения ассортимента должны находиться в центре внимания всех работников промышленности. Развернувшееся сейчас соревнование за выпуск продукции отличного качества должно быть организовано таким образом, чтобы ответственность за честь фабричной марки чувствовала каждый работник, чтобы коллективы предприятий боролись не только за средние цифры выполнения плана по сортности, а за качество каждого метра ткани, каждой пары обуви, каждого костюма, платья, пары чулок и других изделий легкой промышленности.

В прениях по докладу выступило около 50 человек. Среди них — лауреаты Сталинских премий Чуткий и Ковалев, министры промышленных товаров широкого потребления союзных республик: РСФСР — тов. Рыбаков, Украинской ССР — тов. Есипенко, Литовской ССР — тов. Филанавичус, начальник Главного управления хлопчатобумажной промышленности Ивановской области тов. Смирнов, директор Кирзачского шелкового комбината тов. Марков, мастер московской обувной фабрики «Парижская Коммуна» тов. Савельева, председатель ЦК профсоюза рабочих

легкой и пищевой промышленности тов. Коробова, ткачиха ленинградской фабрики «Рабочий» тов. Материкова и другие.

Выступавшие отмечали, что работники легкой промышленности в ответ на решения партии и правительства, направленные на обеспечение крутого подъема производства товаров народного потребления, широко развернули социалистическое соревнование. Они прилагают все силы, чтобы выполнить с честью неотложную и почетную задачу — в течение двух — трех лет резко повысить обеспеченность населения тканями, одеждой, обувью и другими промышленными товарами массового спроса.

Участники совещания уделили много внимания строительству и реконструкции предприятий, оснащению их передовой техникой, вопросам подготовки кадров.

Были предъявлены серьезные претензии к машиностроителям, которые недостаточно обеспечивают легкую промышленность оборудованием, а также к химической промышленности, слабо удовлетворяющей потребности легкой промышленности в ярых и прочных красителях и других химикатах, нужных для улучшения качества и ассортимента изделий.

На совещании работало несколько секций по отраслям промышленности.

Участники совещания внесли много практических предложений, направленных на улучшение качества и ассортимента продукции, планирования и организации производства, снабжения сырьем и материалами, подготовки кадров рабочих и специалистов и по другим вопросам.

С заключительным словом выступил Министр промышленных товаров широкого потребления СССР тов. А. Н. Косыгин. (ТАСС).

Всесоюзное совещание работников промышленности продовольственных товаров

31 октября в Москве в Колонном зале Дома союзов открылось Всесоюзное совещание работников промышленности продовольственных товаров. Совещание обсуждает мероприятия по расширению производства продовольственных товаров и улучшению их качества.

В работе совещания принимает участие более 1.200 человек — инженеры-технические работники промышленности, новаторы предприятий различных отраслей производства, руководящие работники министерств, министры промышленности продовольственных товаров союзных и автономных республик, начальники главных управлений, директоры предприятий, работники научно-исследовательских институтов.

В работе совещания принимает участие заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. А. И. Микоян.

С большим докладом о развитии промышленности продовольственных товаров, расширении ассортимента и улучшении качества продуктов питания выступил Министр промышленности продовольственных товаров СССР тов. В. П. Зотов.

Отметив большой рост промышленности продовольственных товаров, особенно в последние годы, успехи, достигнутые в области увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества, докладчик детально остановился на недостатках в работе различных отраслей промышленности. Тов. Зотов подробно осветил меро-

приятия, обеспечивающие выполнение Постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС о расширении производства продовольственных товаров и улучшении их качества.

По докладу начались прения, в которых выступили: директор ленинградского мясокомбината имени С. М. Кирова тов. Бурцев, главный инженер тракторного флота треста «Мурманрыба» тов. Коляч, управляющий Ростовской областной конторой «Заготскот» тов. Аларин, управляющий Курским свеклосахаростромом тов. Москаленко, председатель Краснодарского рыбколхозсоюза тов. Влазов и другие.

Совещание продолжает свою работу. (ТАСС).

Навстречу всенародному празднику

ГОРНАКИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

СТАЛИНГОРСК (Московская область). Тысячи горняков Мосбасса несут в эти дни трудовую вахту. Коллектив старейшей в Мосбассе шахты № 15-бис треста «Сталингорскуголь» дал в октябре свыше трех тысяч тонн угля сверх плана — на тысячу тонн больше, чем предусмотрено обязательствами.

Крупного успеха добились работники шахты № 1/2 «Люторинская» треста «Донецкой уголь»: в последние сутки план добычи угля они выполнили на 155 процентов. В октябре горняки этого предприятия

принятия выданы на-гора около четырех с половиной эшелонов топлива дополнительно к заданию, перевыполнив предпраздничные обязательства в три раза.

Вчера комбинат «Москвоуголь» досрочно завершил десятидневный план добычи угля.

ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ВАХТА ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

ХАБАРОВСК. На лесных делянках края ширится соревнование за достойную встречу 36-й годовщины Великого Октября.

На три дня раньше срока завершил месячную программу заготовки и вывозки

древесины коллектив лесхоза имени Лазо на Камчатке. Сегодня закончили отгрузку 5 тысяч кубометров леса, заготовленного сверх октябрьского задания, работники Вяземского лесхоза. На этом предприятии 38 бригад электропилильщиков в полтора — два раза перевыполняют нормы.

За последнее время значительно улучшились экономические показатели рабочие лесопунктов «Дурмин» и «Решающий» Обдорского лесхоза. Здесь себестоимость кубометра леса снижена на 15—20 процентов.

31 октября (ТАСС).

НОВУЮ ТЕХНИКУ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ!

Москва. Коллектив Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения создал станок-автомат для приготовления торфоперенной горшочков — ИГ-9. Он состоит из дозатора, смесителя и формовочного аппарата. В бункере дозатора имеется несколько отсеков, в которые отдельно загружаются торф, перегной и дерновую землю. Отсюда с помощью вращающихся барабанов смесь в нужных количествах подается в смеситель. В бак дозатора заливаются коровяк и минеральные удобрения, размешиваются в воде. Раствор перемешивается вращающимися лопастями и перемещается насосом в трубу смесителя. Здесь вся масса тщательно перемешивается и подается в формовочный аппарат, где она вдавливается в ячейки ротора барабана, пресуется и принимает форму горшочков. Готовые горшочки выносятся из-под станка транспортером. Станок ИГ-9 формирует горшочки размером 6Х6 и 8Х8 сантиметров.



Станок имеет электромотор, а также может приводиться в движение от трактора. За исключением ручной загрузки бункера торфоперенной массой все операции совершаются механическим путем. Во время испытания машина производила за час 9.000 маленьких и 3.500 больших горшочков. В 1954 году наша про-

мышленность выпустит 2.500 таких станков.

На снимке: станок-автомат ИГ-9 в действии. (Фотохроника ТАСС).

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

СВЕРХ ПЛАНА

31 октября коллектив Томского завода режущих инструментов дал продукцию сверх месячного плана.

Наилучших результатов в предоктябрьском социалистическом соревновании добился коллектив цеха нестандартного инструмента.

ОКТАБРСКИЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Коллектив Томской карандашной фабрики 30 октября завершил выполнение месячного государственного плана. Первое место в соревновании цехов держит делительный цех. Отличных показателей в труде добились также лесопильный, гарный и графитный цехи. Свыше 50 рабочих фабрики 30 октября рапортовали о досрочном выполнении социалистических обязательств, из них свыше 300 человек выполнили уже годовые и полугодовые задания.

Лучших результатов в делительном цехе добилась смена мастера тов. Даниловой.

Хорошо работает смена мастера тов. Глазыриной. Среди комсомольско-молодежных бригад этого цеха наивысших показателей в труде добились бригады станочниц, где бригадиром тов. Иванова. Месячный план выполнен на 150 процентов. Второе место занимает бригада сортировщиц, руководимая тов. Аламович. Октябрьский план коллектив бригады выполнил на 140 процентов.

Выполнил социалистические обязательства также коллектив лесопильного цеха. 30 октября третья смена мастера тов. Веженкова дала первые кубометры распиленной древесины сверх месячного плана. По-прежнему трудится коллектив, возглавляемый тов. Мудриным, который на 2 дня раньше срока закончил месячный план.

1.049 тяжеловесных составов

Выполняя предоктябрьские социалистические обязательства, коллектив паровозного депо станции Томск-II на днях завершил выполнение одиннадцатимесячной программы.

С начала этого года машинисты депо провели 1.049 тяжеловесных составов — в два раза больше, чем предусмотрено обязательствами. Широко развернулось соревнование за экономною топлива и смазочных материалов. За 10 месяцев машинисты сэкономили 1.960 тонн угля.

Образцы стахановского труда показывает один из лучших машинистов депо Николай Николаевич Лук. Он довел пробег локомотива между подьемными ремонтами до 110 тысяч километров при норме 60 тысяч километров, в октябре сэкономил 9,5 тонны угля, провел сверх плана 4 тяжеловесных состава.

Всего в октябре машинисты провели 130 тяжеловесных поездов.

НА ДВА МЕСЯЦА РАНЬШЕ СРОКА

Коллектив Пловского маслозавода Зырянского района, включавшись в предоктябрьское соревнование, брал обязательства досрочно выполнить годовой план заготовки молока. Его слово с делом не разошлось. Годовой план заготовок молока выполнен на два месяца раньше срока. Работники маслозавода развернули большую работу по государственному закупкам молока. В колхозе «Октябрь», Пловского сельского Совета, они закупили 300 центнеров молока.

Особенно хорошо ведут заготовку молока отделения тов. Степичева и работницы маслозавода Татьяна Сычик и Анна Степичева.

И. НОРЕНЬОВ.

В магазине „Ростекстильшвейторга“

Растет спрос населения на шерстяные и шелковые ткани, добротную одежду, меховые изделия. Магазины «Ростекстильшвейторга» в этом году продал больше прошлогоднего шерстяных тканей на 25 процентов, шелковых — на 150 процентов. Дорогостоящих костюмов реализовано в два с половиной раза больше, чем в прошлом году, платьев из натурального шелка — в два раза. В осенние месяцы продано меховых изделий на 1 миллион 400 тысяч рублей.

Особенно оживленно проходит торговля в предпраздничные дни. Во второй половине октября выручка за день доходила до 130 тысяч рублей при плане 74 тысячи рублей.

Октябрьский план товарооборота магазина выполнен на 120 процентов.

В соревновании с Иркутским магазином «Ростекстильшвейторга» томичи держат первенство.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Больше внимания специалистам животноводства

Сентябрьский пленум ЦК КПСС поставил перед партийными организациями ответственную задачу — обеспечить крупный подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства...

Беззаботное отношение райкома партии к специалистам животноводства сказывается и во многих других вопросах. Именно этим и объясняется такое положение, когда многим специалистам не созданы нормальные условия для плодотворной работы...

Воотехников только двое учатся заочно в сельскохозяйственных учебных заведениях. Плохо поставлено и политическое воспитание специалистов. Райком партии удовлетворяется тем, что многие из них зачислены в кружки...



На снимке: работница пилотского завода А. Ленинская. Она в предпродовольственные дни систематически выполняет смежное задание на 250 процентов при высоком качестве продукции.

В предпродовольственные дни в вузах города

Коллективы художественной самодеятельности факультетов электротехнического института инженеров железнодорожного транспорта подготовили большие и интересные праздничные программы. 7 и 8 ноября в клубе института состоялись вечера для студентов...

Выпуск слушателей Военной академии имени М. В. Фрунзе

31 октября в Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное собрание слушателей и профессорско-преподавательского состава Военной академии имени М. В. Фрунзе...

В своем выступлении тов. Н. А. Булганин поздравил офицеров с успешным окончанием академии, а профессорско-преподавательский состав — с выполнением трудной и почетной задачи подготовки для Советской Армии нового отряда высококвалифицированных военных специалистов...

Не медлить с обработкой льнопродукции

Вакварский район занимает одно из первых мест в области по развитию льноводства. В этом году район полностью выполнил план контрактации льносемян. Многие колхозы района на своем опыте убедились, насколько ценной культурой в их хозяйстве является лен...

Решающей силой в льноводстве, как и в других отраслях, должны являться машинно-тракторные станции. Как же заниматься обработкой и обработкой льна Калочевская МТС? В колхозах, обслуживаемых этой МТС, еще не обмолочено лен на 150 гектаров, льномотылки большую часть времени простаивают...

В партийных организациях Вокзального района города Томска

Пленум райкома о работе парторганизаций предприятий местной промышленности

28 октября состоялся пленум райкома партии, обсудивший вопрос о работе партийных организаций предприятий местной и кооперативной промышленности. С докладом на пленуме выступил секретарь райкома КПСС тов. Грановский...

Заводская стенная печать

Свыше 30 стенных газет выпускаются в цехах и отделах государственного подшипникового завода. Лучшими из них являются стенгазеты кузнечного цеха «Штамповщик», ремонтно-механического цеха «Ремонтник», инструментального цеха «Инструментальщик» и многие другие...

Боевые помощники

Рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие карагандинской фабрики готовят достойную встречу 36-й годовщине Великого Октября. Агитаторы ведут в коллективе боевую политическую агитацию, мобилизуют людей на выполнение и перевыполнение обязательств...

Отчет секретаря парторганизации о руководстве политической учебной коммунистов и комсомольцев

Второй пленум райкома КПСС обсудил отчет секретаря парторганизации психоневрологической больницы тов. Гришкевич о руководстве сетью партийного проведения и комсомольского политпросвещения.

Заводская стенная печать

Свыше 30 стенных газет выпускаются в цехах и отделах государственного подшипникового завода. Лучшими из них являются стенгазеты кузнечного цеха «Штамповщик», ремонтно-механического цеха «Ремонтник», инструментального цеха «Инструментальщик» и многие другие...

Боевые помощники

Рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие карагандинской фабрики готовят достойную встречу 36-й годовщине Великого Октября. Агитаторы ведут в коллективе боевую политическую агитацию, мобилизуют людей на выполнение и перевыполнение обязательств...

В студенческой группе

Среди студентов нередко можно услышать выражение: «хорошая группа», «хороший коллектив». Однако, пронося эти слова, не все вкладывают в них одинаковый смысл. Один считает, что крепкий коллектив — это когда все группы ходят в кино и театр, другие склонны считать признаком товарищества и взаимопомощи подсказку на экзамене и тому подобное...

Студенты резко осудили списывание на экзаменах, характеризовав его как обман, несоответствующий со знанием советского студента и комсомольца. Но принять решение — это только начало дела. Нужно было правильно организовать работу в течение семестра, наладить контроль за систематическими занятиями студентов...

Общая напряженная работа очень нас обила. Мы лучше узнали своих товарищей, стали непримиримы к недостаткам. Раньше мы как-то не замечали, что Гарри Федоров все это время жил замкнуто, отдался от товарищей, часто «под настроение» совершал бездельные выходки...

Мы постоянно интересуемся общественной работой студентов, следим за тем, чтобы она приносила максимальную пользу. Припоминается случай с Геной Кожухиным. С первого же дня учебы в университете он занимался большой общественной работой. Уже на втором курсе он был членом факультетского бюро ВЛКСМ...

Для сельского хозяйства

Коллектив обогростроительной промартель «Грузовик» 28 октября выполнил производственный план 1953 года по выпуску валовой продукции. Колхозы области получили большое количество сельскохозяйственных повозок и других обзавозов...

ев, Голубь, Шевченко, Афанасьев, Боташев, Кожан и другие. Они выполняют нормы на 180—200 процентов при хорошем и отличном качестве выпускаемой продукции. Коллектив артели обязался годовой план по ассортименту выполнить досрочно и дать сверх плана на 200 тысяч рублей обзавозов изделий, необходимых для сельского хозяйства.

В группе нашей группы любят спорт, многие занимаются в спортивных секциях. В прошлом году мы заняли второе место на факультете среди спортивных групп. Вся работа в группе мы стараемся строить так, чтобы охватить ее каждого студента. Не все в группе, конечно, еще благополучно. Мы добились того, что у нас нет «двоек», но «тройки» на экзаменах еще бывают. Теперь перед коллективом группы стоит задача — сделать «хороших» студентов — отличниками, а «тройки» изжить совсем.

Подготовку в экзаменах мы начали с начала учебного года. Досрочно сдали один зачет, до праздников сдадим еще один. Учеба студентов находится под постоянным контролем группы. Неплохо мы обдумали ход учебы Володи Валданова, который по-настоящему еще не включился в подготовку в семестр. Думаю, что критика товарищей поможет Володе исправить его упущение. Мы понимаем, что качество подготовки специалистов во многом зависит от того, как поставлена воспитательная работа в студенческой группе. Именно в группе можно постоянно влиять на товарища, вовремя заметить его недостатки, помочь ему в трудную минуту. Вот почему особенно важно, чтобы группа была центром воспитательной работы, проводимой ее студентами.

НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

КАК Я ДОБИВАЮСЬ УСПЕХА

Я работаю машинистом паровоза в Лайском леспромхозе два с половиной года. За это время приобрел некоторый опыт работы, и мне хочется поделиться им с работниками узкоколейных железных дорог нашей области.

Почему на эту операцию мы затрачиваем гораздо меньше времени, чем положено. Хорошее знание профиля дороги дает возможность работать безаварийно, экономить время.

Распространим почин копыловцев

Призыв коллектива Копыловского лесопункта о развертывании соревнования за вывозку полутора кубометров леса на каждого списочного рабочего горячо одобрил лесозаготовитель Зырянского леспромхоза.

В результате бережного отношения к машине, хорошего ухода за ней и выполнения принятого социалистического обязательства — вместо 33 тысяч по норме сделал пробег на своем паровозе 60 тысяч километров без подъемного ремонта.

Трудовые успехи лесозаготовителей

Новыми производственными успехами встречают 36-ю годовщину Октября лесозаготовители Захаровского лесопункта Вакарского леспромхоза.

Ежедневно он разделяет на края более 40 кубометров древесины при норме 30 кубометров. Значительно увеличилась выработка лесорубов тт. Кирьяновой, Нелюбиной.

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Организация циклической работы на лесосеке

Лесная промышленность нашей области из года в год не выполняет государственных планов заготовки и вывозки леса и не удовлетворяет растущих потребностей народного хозяйства в лесоматериалах.

Ли установленный размер. Выполнение цикла учитывается по количеству древесины, заготовленной на верхнем складе (если вывозка производится в сортаментах), или погруженной на подвижной состав (если вывозка производится в хлыстах).

ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРИТЬ ЗАПРОСЫ НАСЕЛЕНИЯ

Говорят работники торговли

Больше хорошей обуви местного производства

Мы, торговые работники, ежедневно встречаемся с тысячами советских покупателей, слышим от них первые отзывы о товарах, первые претензии.



Фото Ф. Хитришвича.

Коллектив продавцов «Прогресса» досрочно выполнил производственный план октября и много дал продукции сверх плана.

Покупатель требует добротную мебель

Высокий уровень материального благосостояния и культуры трудящихся находят выражение в запросах трудящихся на красивую, прочную, удобную мебель.

Магазины, торгующие мебелью. Получается так, что в одно время покупатель может приобрести только гардероб, в другое время, когда ему нужен буфет или стол.

Непривлекательная продукция

Мария Степановна Н. часто покупает в нашем магазине различные конфеты. — Что есть сегодня нового? — спросила она на цеху.

Жизнь в нашей стране с каждым днем улучшается, потребности трудящихся все больше возрастают. Нам, работникам прилавка, это видно больше, чем кому-либо другому.

Письма в редакцию

С 1920 года я болен ревматизмом и никак не мог избавиться от этого тяжелого недуга.

Лечение на курорте и хороший отдых позволили восстановить здоровье. Сейчас я себя чувствую хорошо и не думаю об инвалидности.

На строительстве Парбигской ГЭС плохо используются механизмы

Парбигскую межкомхозную ГЭС начали строить в 1950 году. На строительстве имеются экскаватор, бульдозер, трактор «НАТИ», две тракторные тележки, 3 самосвала и автомашин ГАЗ-51.

Вопрос о снабжении водой не решен

Пять лет существует в районе Торговой улицы г. Томска поселок завода режущих инструментов. Но вопрос о снабжении жителей поселка водой до сих пор не решен.

Короткие сигналы

На Нибегинском лесозаготовительном пункте Верхне-Томского района вместо двух машинистских пунктов работает только один.

А. БЕЛОВ, инженер.

ОТКРЫТИЕ МЕСЯЧНИКА ГЕРМАНО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

БЕРЛИН, 1 ноября. (ТАСС). Сегодня в ГДР начался традиционный месячник германо-советской дружбы. Началу месячника предшествовала большая подготовительная работа, проведенная Обществом германо-советской дружбы по всей стране.

встреча представителей советской молодежи с молодыми немецкими горняками в Цвикау, а также с рабочими берлинского завода «Карл Либкнехт».

В ряде городов республики уже состоялись торжественные вечера, посвященные началу месячника германо-советской дружбы.

Вечером 1 ноября состоялось торжественное открытие месячника германо-советской дружбы в берлинском Фридрихс-Литтласте, где выступил председатель Общества обер-бургомистр Большого Берлина Фридрих Эберт.

БЕРЛИН, 1 ноября. (ТАСС). Сегодня в Берлин для участия в месячнике германо-советской дружбы прибыл хор Свешникава.

На предприятиях республики проходят встречи с представителями советского народа. 30 октября 1953 года перед студентами и преподавателями горной академии города Фрейбурга выступил с докладом о развитии горного дела в СССР член делегации советских ученых профессор Шухардин. В сердечной обстановке прошла

ПУСК НОВОЙ ДОМЕННОЙ ПЕЧИ В ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

БЕРЛИН, 2 ноября. (ТАСС). Как сообщают берлинские демократические газеты, в городе Сталинштадт 31 октября на металлургическом комбинате «И. В. Сталин» была залита новая доменная печь. В честь месячника германо-советской

дружбы печи присвоено название «Печь дружбы». Печь построена по образцу советской доменной печи. Весь процесс загрузки шихты и плавки чугуна полностью автоматизирован.

Соглашение о техническом сотрудничестве между КНР и ГДР

БЕРЛИН, 2 ноября. (ТАСС). Как сообщают берлинские демократические печати, 30 октября 1953 г. в Берлине было заключено соглашение о техническом и на-

учно-техническом сотрудничестве между Китайской Народной Республикой и Германской Демократической Республикой.

Заявление немецкого совета борцов за мир

БЕРЛИН, 1 ноября. (ТАСС). Как сообщало агентство АНН, немецкий совет борцов за мир опубликовал заявление по вопросу о положении в Западной Германии. В заявлении говорится, что положение в Западной Германии угрожает миру в Европе. Алензаур за спиной немецкого народа заключил с Эйзенхауэром соглашение о немедленном формировании западногерманской армии. Немецкий совет борцов за

мир разоблачает провокационную политику правительства Алензаура, которое ведет психологическую подготовку к нападению на Германскую Демократическую Республику и восточных соседей Германии. Он призывает всех миролюбивых людей объединиться в борьбе против агрессивной политики и бороться за единую, независимую, демократическую Германию.

Англо-американские противоречия в бассейне Средиземного моря

ПАРИЖ, 2 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Трибюн де насон», между военными представителями США и Англии происходит острая борьба за командование на Средиземном море.

«Вот уже в течение года, — пишет газета, — отношения между американским и английским флотами на Средиземном море напоминают борьбу». «Трибюн де насон» указывает, что американское командование намерено добиться отстранения английского адмирала Маунтбеттена. «Для тех, кто знает энергичный характер бывшего вице-короля Индии, — продолжает газета, — эти американские надежды кажутся необоснованными. Адмирал Род-форд (руководитель объединенной группы начальников штабов США. — Ред.) надеется убедить английское правительство в том, что единственным виновником англо-американских напряженных отношений является Маунтбеттен и что его необходимо заменить. Это очень трудная задача, особенно если учесть, что главнокомандующий английским средиземноморским флотом выполняет лишь указания своего правительства».

американским адмиралом Керни, который ранее занимал пост главнокомандующего вооруженными силами Атлантического союза в южной зоне Европы. Без вето Керни английский адмирал в январе текущего года посетил Афины и Анкару и добился передачи греческих и турецких военно-морских сил под свое командование. Это сорвало план американского командования захватить руководство военно-морскими силами Турции и Греции в свои руки.

Газета отмечает, что отношения еще более обострились во время совещания военных представителей организации Северо-атлантического союза в сентябре на Мальте. Маунтбеттен решительно заявил на этом совещании, что американские пополнения с целью расширения их контроля на Средиземном море кажутся ему «заговором против Великобритании».

По мнению некоторых обозревателей, пишет «Трибюн де насон», руководитель объединенной группы начальников штабов США уже изучал вопрос о замене Маунтбеттена американским адмиралом и решил подготовить эту замену с помощью психологической кампании, рассчитанной на подрыв авторитета английского командующего...

Далее газета кратко напоминает историю отношений между Маунтбеттеном и

К ПЕРЕМИРИЮ В КОРЕЕ

ПЕКИН, 1 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передал вчера из Кэсона: в результате разъяснительной работы, возобновившейся сегодня после

11-дневного перерыва, 21 пленный корейской Народной армии потребовал репатриации.

*Американцы продолжают срывать разъяснительную работу среди военнопленных

ПЕКИН, 2 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синхуа из Кэсона, 31 октября корейско-китайская делегация в военной комиссии по перемирию опубликовала коммюнике, в котором указывается, что вопреки неоднократным протестам корейско-китайской стороны, американская сторона и ее агенты по-прежнему мешают военнопленным присутствовать на разъяснительных беседах. Это лишает корейско-китайскую сторону

возможности проводить разъяснительную работу нормальным путем. В течение 11 дней — с 19 по 30 октября — разъяснительная работа была прервана.

31 октября на заседании военной комиссии по перемирию старший член корейско-китайской делегации в этой комиссии генерал-лейтенант Ли Сан Чо заявил американской стороне решительный протест.

Провал плана вербовки молодых вьетнамцев в баодаевскую армию

ПЕКИН, 31 октября. (ТАСС). Агентство Синхуа передает:

В сообщении из Вьетнама говорится, что французы с каждым днем испытывают все больше затруднений в деле осуществления своего плана ускоренного формирования 54 марionеточных легких батальонов (в составе приблизительно 40.000 солдат) в оккупированных районах Вьетнама.

В сообщении указывается также, что «приказ о всеобщей мобилизации», отданный Бао Даем, встречен в городах массо-

выми демонстрациями протеста рабочих, студентов и представителей деловых кругов. Вьетнамские студенты Ханоя и Гуэ сообщают ведут борьбу против программы обязательного военного обучения. Многие молодые вьетнамцы, отказывающиеся носить форму, дезертируют из учебных центров марionеточных войск.

Американский журнал «Нью уик» недавно признал, что Бао Дао понадобится 4 года для того, чтобы обучить достаточное число офицеров для пополнения потерпевших рядов марionеточной армии.

Вьетнамское информационное агентство о провале наступления французских войск

ПЕКИН, 2 ноября. (ТАСС). Агентство Синхуа передает статью военного комментатора Вьетнамского информационного агентства Шинь Нов Ха о поражениях французских войск в дельте Красной реки и в тыловых районах.

После поражения, которое потерпел главнокомандующий французскими вооруженными силами генерал Наварр около 10 дней тому назад, говорится в статье, перед ним стоит вопрос, начинать ли новое наступление на пункты, от которых его войска были отброшены. Он также может провести отступление, которое бу-

дет означать полный провал всей широко разрекламированной «самой большой операции за 8 лет войны».

Следует напомнить, говорится в статье, что 15 октября генерал Наварр начал свою «крупнейшую операцию», однако его наступление на город Фу Нью Кван 22 октября было отбито. Его войска, которые высадились на побережье в районе Тань-Хоа, также были сброшены в море. Французы потеряли 4 ударные подвижные роты в Тай Бинь и Нам Динь. Два баодаевских батальона были разбиты, а остальные войска были вынуждены отступить из важного центра в Буй Шу.

Американская газета о секретном протоколе испано-американских соглашений

ПАРИЖ, 2 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Вашингтона, что в испанском посольстве в Вашингтоне отказываются комментировать сообщение газеты «Вашингтон пост» о том, что Испания обещала послать семь дивизий на итальянский фронт в

Альпах в случае возникновения военных действий.

По словам «Вашингтон пост», это обещание содержится в секретном дополнительном протоколе к испано-американским соглашениям, подписанным 26 сентября.

Террор колонизаторов в Кении

ЛОНДОН, 31 октября. (ТАСС). По сообщением печати, вчера во время очередной карательной операции в Кении английские войска убили 36 местных жителей.

Газета «Дейли уоркер» опубликовала материалы, разоблачающие кампанию террора, проводимого колониальными властями против народа Кении. Газета пишет, что в Лондоне получен секретный документ организации белых поселенцев так

называемого «Союза избирателей Кении», свидетельствующий о том, что эта организация являлась инициатором террористической кампании против негритянского населения.

По данным английских источников, за год после введения «чрезвычайного положения» в Кении было убито 5 тыс. негров и заключено в концентрационные лагеря около 28 тыс. местных жителей.

Снижение жизненного уровня в Австрии

ВЕНА, 31 октября. (ТАСС). Журнал «Вег унд циль» опубликовал данные, свидетельствующие об ухудшении жизненных условий широких слоев австрийского народа и, в частности, о сокращении потребления.

Согласно этим данным, потребление хлеба сократилось по сравнению с кризисным 1929 годом и 1950 годом соответственно на 4 и на 7 проц., потребление жиров — на 21 и 4 проц., потребление мяса — на 39 и 3 проц., овощей — на 33 и 18 проц. и т. д.

Заявление Паулюса Советскому правительству

В связи с репатриацией немецких военнопленных из СССР репатрирован также генерал-фельдмаршал Паулюс, который по прибытии в Германию остался на постоянное жительство в Германской Демократической Республике. Перед своим отъездом из Советского Союза Паулюс передал на имя Правительства СССР следующее заявление:

«Советскому Правительству. Возвращаясь из плена на родину, в связи с освобождением немецких военнопленных согласно совместному коммюнике Советского правительства и Правительственной делегации Германской Демократической Республики от 23 августа 1953 года, я хотел бы, прежде чем я покину Советский Союз, сделать следующее заявление.

«Великодушное решение Советского правительства от 23-го августа с. г. по вопросу о военнопленных служит новым доказательством того, что Советское правительство в своей политике по отношению к Германии не руководствуется чувством мести за те бесчисленные страдания, которые мы причинили советскому народу, в результате развязанной нами войны. Напротив, оно своей мирной политикой, которая вновь нашла свое выражение в вышеупомянутом решении, облегчает всему германскому народу движение по мирному пути к единству Германии и тем самым к счастью и будущему».

Команды германских войск в битве под Сталинградом, решившей судьбу моей родины, я до конца познал все ужасы агрессивной войны, которые испытывал не только подвергшийся нашему нападению советский народ, но и мой собственный народ. Мой собственный

опыт, а также исход всей 2-й мировой войны убедили меня в том, что судьбу германского народа нельзя строить на базе идеи господства, а только лишь на базе длительной дружбы с Советским Союзом и со всеми другими миролюбивыми народами. Поэтому мне кажется, что заключенные на Западе военные договоры, в основе которых лежит идея господства, не являются подходящим средством для мирного восстановления единства Германии и обеспечения мира в Европе. Более того, эти договоры только лишь усугубляют опасность, которую несет с собой раскол Германии, и затягивают этот раскол. Я убежден в том, что единственно реальным путем к достижению мирного воссоединения Германии и мира в Европе является соглашение между самими немцами и заключение мирного договора на основе Советской ноты Западным державам по германскому вопросу от 15 августа с. г.

Поэтому я решил по возвращении на родину приложить все свои силы к тому, чтобы содействовать достижению священной цели — мирному воссоединению демократической Германии и дружбе германского народа с советским народом, а также со всеми другими миролюбивыми народами.

Прежде чем я покину Советский Союз, я хотел бы сказать советским людям, что некогда я пришел в их страну в слепом послушании, как враг, теперь же я покидаю эту страну как ее друг.

24 октября 1953 года. ФРИДРИХ ПАУЛЮС, генерал-фельдмаршал бывшей германской армии. (ТАСС).

Судебный процесс по делу американских агентов в ГДР

БЕРЛИН, 31 октября. (ТАСС). По сообщению агентства АНН, в окружном суде в Галле закончился судебный процесс по делу группы агентов, которые по прямому указанию американского шпионского центра с 1951 года занимались шпионажем на заводе «Лейна-Верке» им. Вальтера Ульбрихта. Обвиняемые признались, что принимали активное участие в фашистских провокациях 17 июня и регулярно сообщали западногерманскому шпионскому центру сведения о заводе «Лейна-Верке».

Главный обвиняемый Х. Гладе, по его собственным показаниям, послал 12 сообщений в Западный Берлин, откуда он раз в два месяца получал устные задания. В августе 1951 года он завербовал преданных теперь перед судом Бейсса и Хаана в качестве агентов.

Посудимая Клара Гладе — жена главного подсудимого Х. Гладе выполняла задания шпионского центра. Суд приговорил Х. Гладе к 14 годам тюремного заключения, его жену Клару Гладе и подсудимого Бейсса — к 6 годам каждого и Хаана — к 5 годам.

Победа советских футболистов в Хельсинки

ХЕЛЬСИНКИ, 1 ноября. (ТАСС). Сегодня в Хельсинки на олимпийском стадионе состоялась товарищеская встреча между ленинградской командой общества «Зенит» и командой города Хельсинки (фактически в этой команде играли почти все игроки сборной Финляндии).

Второй тайм не принес успеха ни той, ни другой команде, и встреча закончилась со счетом 2:0 в пользу советских футболистов.

Встреча советских футболистов с футболистами ГДР

БЕРЛИН, 1 ноября. (ТАСС). Сегодня в Эрфурте состоялась товарищеская встреча советской футбольной команды «Тор-

педо» с эрфуртской футбольной командой «Турбина». Встреча закончилась со счетом 2:1 в пользу советских футболистов.

Извещение

В областном лектории (г. Томск, проспект имени Ленина, 36): 3 ноября 1953 г., в 7 часов вечера, лекция на тему: «Мир невидимых существ» читает профессор доктор С. П. Карпов.

4 ноября 1953 г., в 8 часов вечера, лекция на тему: «Разгром польских и шведских интервентов в XVII веке. Минин и Пожарский» читает действительный член общества А. А. Храмов.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ
В помещении ДОМА ОФИЦЕРОВ 3 и 4 ноября 1953 г.
КОНЦЕРТ
Артист Центрального театра Советской Армии, заслуженный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии
Даниил САГАЛ,
участник кинофильмов: «Боксеры», «Сельская учительница», «За тех, кто в море», «Детство Горького».
В программе: ЮМОР и САТИРА.
Начало в 8 час. веч. Касса — 12 до 4 ч. и с 5 до 8 часов вечера.
Принимаются коллективные заявки по телефонам: 44-87 и 20-26.

ТЕАТР
Областной драматический театр имени В. П. Чкалова.
3, 4, 5 ноября — «Страница жизни».
Начало спектаклей в 7 часов 30 минут вечера.

КИНО
Кинотеатр имени М. Горького. 3, 4 ноября новый художественный фильм — «Анна пролетарка». Сеансы: 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.
Кинотеатр имени И. Черных. 3, 4 ноября Большой зал — «Комические рассказы Гамеля». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-40. Малый зал. 3 ноября — «Третье». Сеансы: 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

Томскому инженерно-строительному институту ТРЕБУЮТСЯ: заведующий лабораторией строительных материалов, старший лаборант механической лаборатории. С предложением обращаться: г. Томск, Соляная площадь, 2, телефон 26-55.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1954 ГОД
НА ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ
«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
Подписная плата: на 12 месяцев — 52 руб. 20 коп., на 6 месяцев — 26 руб. 10 коп.
Подписка производится во всех отделениях и агентствах связи и «Союзпечати» Министерства связи СССР.

Государственный подшипниковый завод ПРИНИМАЕТ В РАСПИЛКУ КРУГЛЫЙ ЛЕС
от учреждений, предприятий и частных лиц.
Оплата по безналичному расчету через Госбанк и наличными через кассу завода.
Обращаться: Северный городок, стройцех завода. 5-2

ТОМСКИЙ ГОРПИЩЕКОМБИНАТ
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ
ФРУКТОВЫЕ НАПИТКИ
черносмородиновый, клюквенный, лимонный, лимонад, брусничный, вишневый, малиновый.
ВИНО: черносмородиновое.
СИРОП: черносмородиновый, брусничный, клюквенный, лимонный, грушевый.
ПРЯНИКИ: банан, днепропетровские, глазированные с начинкой, горолецкие.
КАРАМЕЛЬ В ЗАВЕРТКЕ: яблоко, брусника, клюква.
КАРАМЕЛЬ ОТКРЫТАЯ: фруктово-ягодная.
КИСЕЛЬ: клюквенный, брусничный.
Требуйте наши товары в магазинах города.

ТРЕСТ КОММУНАЛЬНО-БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
доводит до сведения трудящихся города Томска, что бани и парикмахерские с 4 по 8 ноября 1953 года будут работать по следующему расписанию:
парикмахерские: № 1 — по проспекту имени Ленина, 26, № 2 — по проспекту имени Фрунзе, 22, № 5 — по улице Обруб, 12; № 6 — по переулку Нахановича, 12, № 7 — по ул. Крылова, 58 работают 4, 5, 6 ноября с 8 часов утра до 1 часа ночи.
7, 8 ноября — с 8 часов утра до 8 часов вечера работают парикмахерские №№ 2, 5, 6.
Бани: № 1 — по улице Советская, 22, № 2 — по улице Октябрьская, 22, № 7 — по улице Шишкова (б. Крестьянская), 11, № 6 — по улице Герцена, 48, 4, 5, 6 ноября работают с 8 часов утра до 1 часа ночи.
Баня № 5 (по переулку имени Островского, 26) работает 4, 5, 6 ноября с 12 часов дня до 1 часа ночи.
7 ноября работает баня № 7 с 8 часов утра до 6 часов вечера, 8 ноября работает баня № 6 с 8 часов утра до 6 часов вечера.
Прачечная (Большичная улица, 6) 4, 5, 6 ноября работает с 8 часов утра до 6 часов вечера.
Премный пункт прачечной при бане № 1 производит приемку и выдачу белья 4, 5, 6 ноября в часы работы бани.

ГОРПРОМТОРГ
В СВОИХ МАГАЗИНАХ
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ
широкий ассортимент всевозможных товаров:
тканя, шелк набивной, гладкокрашенный, большой выбор штапельного полотна.
БОГАТЫЙ ВЫБОР трикотажных изделий.
ШВЕЙНЫЕ ИЗДЕЛИЯ: костюмы мужские, платья дамские, шелковые и шерстяные, белье дамское и мужское.
СТРОЧЕ-ВЫШИТЫЕ ИЗДЕЛИЯ: салфетки, сорочки-украинки, блузки, гардины, накомодники, пододеяльники.
Обувь кожаная и резиновая.
Моточисла, велосипеды.
ЧАСЫ НАРУЧНЫЕ «Победа», «Звезда», «Молния».
Большой выбор парфюмерии и галантереи.
ГРАЖДАНЕ! ПОСЕТИТЕ НАШИ МАГАЗИНЫ.
4, 5 и 6 ноября магазины торгуют до 10 часов вечера. 8 ноября торговля производится обычным порядком.

Гр-ка Агафонова Клавдия Евлампиевна, проживающая в г. Томске, улица Равенства, 21, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Агафоновым Сергеем Николаевичем, проживающим в г. Томске, улица Гоголя, 37, кв. 12.
Дело слушается в народном суде 2-го участка Кировского района г. Томска.

Гр-ка Родионова Вера Ивановна, проживающая в г. Томске, улица Крывая, 3, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Родионовым Василием Карповичем, проживающим в г. Томске, улица Бакунина, 17, кв. 2.
Дело слушается в народном суде 2-го участка Куйбышевского района г. Томска.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны для справок (включая сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуре — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленности — 37-75, отдела писем — 37-38 и 31-47, отдела информации — 37-33, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, stenografistki — 33-94, директора типографии — 37-72.